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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı* olarak

cevaplandırıhnasmı arz ve talep ederim.

\
Av. Dr. MrSfezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Marmara 4 Nolu L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda tutuklu bulunan gençlerin;

• Ağırlaştırılmış infaz rejimine tabi tutuldukları,
• F tipi esasına dayalı, tek kişilik ve hücre tipi odalarda tutuldukları,

• Ciddi temizlik, hijyen ve sağlık hak ihlallerine maruz kaldıkları,

• Aileleriyle düzenli iletişim kurma haklarının kısıtlandığı,
• Ruhsal ve fiziksel sağlıklarının ciddi biçimde zarar gördüğü,

• Keyfi bir şekilde ağır koşullarda tutuldukları İstanbul Barosu tarafından hazırlanan ve ekte

sunulan raporlarla tespit edilmiştir.

Bu bağlamda;

1. Marmara 4 Nolu L Tipi Ceza İnfaz Kurumu’nda tutuklu Nuri ARSLAN, Burak YILDIZ, Eyüp Can

ŞAHİN, Emir ÇAM isimli gençlerin ağırlaştırılmış infaz koşullarında tutulmalarmm yasal gerekçesi /
gerekçeleri nedir ?

2. Marmara 4 Nolu L Tipi Ceza İnfaz Kurumu’nda tutuklu gençlerin ağırlaştalmış infaz koşullarında
tutulmalan yönünde ayrıca bir Hakim kararı bulunmakta mıdır? Bulunmaktaysa bu karar hangi
Mahkeme/Mahkemeler ve Hakim/Hakimler tarafından verilmiştir? Söz konusu Hakim kararı /

kararlannda belirtilen gerekçe/gerekçeler nedir/nelerdir ?

3. Marmara 4 Nolu L Tipi Ceza İnfaz Kurumu’nda tutuklu gençlerin ağırlaştırılmış infaz koşullarında
tutulmalan, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi kararlarına {Örneğin, AİHM07.06.2011 tarihli Csüllög/
Macaristan Kararında, yetkililerin, hücreye koyma cezası verildiğinde ve uzatıldığında esasa ilişkin
gerekçe sunmadıklarından bahisle Sözleşmenin 3'üncü maddesinin ihlal edildiğine karar vermiştir.)

aykırı değil midir ?

4. 5275 Sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunu 25. Madde hükmünce

Ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası alanlar için ağırlaştırılmı ş infaz koşullan uygulanabilmektedir.

Marmara 4 Nolu L Tipi Ceza İnfaz Kurumu’nda tutuklu gençler için tutuklu olduklanndan henüz

hükümlü olmadıklarından neden ve niçin ağırlaştırılmış infaz koşulları uygulanmaktadır ?

5. İstanbul Barosu raporunda belirtilen temizlik, hijyen ve sağlığa ilişkin ağır ihlaller hakkında

Bakanlığınızca bir inceleme başlatılmış mıdır ?

6. Cezaevi koşullarında tespit edilen eksikliklerin giderilmesi için hangi somut adımlar
atılmıştır/atılacaktır ?
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7. Marmara 4 Nolu E Tipi Ceza İnfaz Kurumu’nda tutuklu gençlerin derhal uygun koğuşlara
nakledilmeleri ve aileleriyle düzenli iletişim haklarının sağlanması için bir talimat verilmiş
midir/verilecek midir ?

8. Tutuklanmalarının dahi hukuka aykırı olduğu iddia edilen bu gençlerin durumlarmın yeniden

değerlendirilmesi amacıyla bir adli veya idari inceleme başlatılacak mıdır ?


